
ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΕΣ  FRANCESCO MORETTI 
 
Σύμφωνα με τον Francesco Moretti, η ιστορία που διδάχθηκε στο σχολείο του στην Ιταλία και σχετιζόταν με την 
αρχαία Αθήνα τον οδήγησε να πλάσει στην παιδική του φαντασία την σύγχρονη πόλη αρκετά ειδυλλιακά. Η 
πρώτη επαφή όμως μαζί της ήταν άκρως απογοητευτική. Πολλές πολυκατοικίες, αναρίθμητα βρώμικα και 
εγκαταλελειμμένα κτίρια, ελάχιστη βλάστηση και ένα ιστορικό κέντρο «στριμωγμένο» σε έναν λόφο. 
Αναζητώντας τα αίτια αυτής της εγκατάλειψης ήρθε σε επαφή με κοινωνικο-πολιτικές συνθήκες και επιλογές του 
παρελθόντος που αποτελούν τον πυρήνα του προβλήματος. Η «αντιπαροχή», αυτός ο νόμος που δημιουργήθηκε 
για να λύσει το στεγαστικό πρόβλημα της χώρας μετεμφυλιακά, ήταν τελικά και ο λόγος που δημιούργησε στην 
Αθήνα και τους ανθρώπους της την αίσθηση του εγκλεισμού στο απέραντο τσιμέντο και τα τυποποιημένα 
μπαλκόνια, που είναι τόσο κοντά και συγχρόνως τόσο αποξενωμένα. Μοναξιά, εγκλωβισμός, φθορά και μία πόλη 
που μοιάζει να προσπαθεί απεγνωσμένα να αλλάξει αποτελούν μια καθημερινότητα που ο Francesco 
Moretti επιθυμεί να σχολιάσει και να καταγγείλει μέσα από τις μεγάλες επιφάνειες που δημιουργεί. 
 
Στη συγκεκριμένη έκθεση, τη δεύτερη ατομική του στην αίθουσα τέχνης Τεχνοχώρος, ο καλλιτέχνης παρουσιάζει 
κυρίως ζωγραφικά έργα με στοιχεία χαρακτικής.  Το κολλάζ που χρησιμοποιεί προσδίδει μία πιο ρεαλιστική υφή 
δημιουργώντας ένα αποτέλεσμα σχεδόν φωτογραφικό. Ο Francesco Moretti προσπαθεί να εντάξει στην τέχνη 
ένα θέμα που φαίνεται μη ελκυστικό και χωρίς κανένα εικαστικό και καλλιτεχνικό ενδιαφέρον, επιχειρώντας να 
μας μεταφέρει μέσα από την δική του ματιά την πόλη της Αθήνας και τη φθορά που προκαλεί ο χρόνος επάνω 
της. 
 

               
 
Ο Francesco Moretti γεννήθηκε στην Πίζα το 1973. Είναι απόφοιτος του 
Καλλιτεχνικού Λυκείου της Λούκκα (1992) και αριστούχος της Σχολής Καλών 
Τεχνών της Φλωρεντίας (1997), με ειδίκευση στη ζωγραφική και διπλωματική 
εργασία πάνω στο έργο του Frank Stella. Ασχολείται με τη ζωγραφική, τη 
φωτογραφία, τη γλυπτική, τη χαρακτική, τη βίντεο-τέχνη, τις εγκαταστάσεις, τη 
γραφιστική και τη διαφήμιση. Συνεργάστηκε με γνωστούς καλλιτέχνες (Keith 
Haring, Marco Eberle) και έχει στο ενεργητικό του 10 ατομικές εκθέσεις και 
συμμετοχές σε 25 ομαδικές και σε πολλά φεστιβάλ, σε γκαλερί, μουσεία και 
εναλλακτικούς χώρους στην Ιταλία, την Ελβετία, τη Γαλλία και την Ελλάδα. 
Δούλεψε επίσης ως διακοσμητής εσωτερικών χώρων στην Ιταλία και την Ελβετία, 
ως σχεδιαστής φωτισμών και σκηνογράφος στο θέατρο και στον κινηματογράφο 
στην Ιταλία και ως επιμελητής εικαστικών εκθέσεων για λογαριασμό του Δήμου 

της Πίζας. Έργα του βρίσκονται σε δημόσιους χώρους στην Ιταλία και την Ελβετία, σε ιδιωτικές συλλογές και στη 
συλλογή του Πελοποννησιακού Λαογραφικού Μουσείου στο Ναύπλιο. Από τον Αύγουστο του 2005 ζει στο Ναύπλιο 
όπου διατηρεί και το εργαστήρι του. 

 
 


